
令和元年６月定例教育委員会会議録 

  

令和元年６月定例教育委員会は、６月１０日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 冨田 良平      三番席委員 西村 和子 
四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事、学校教育課長、学校教育課学校教育係長、学校教育課学校施設係長、学校教育

課学校教育係主任 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 5号 なごころフェア～星に願いを～の後援申請について 

 6号 ２０１９年 税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請について 

報告事項  1号 小中学校現況報告について 

 2号 学校開放運営委員の委嘱について 

 3号 部活動指導員の任命及び部活動外部指導員の委嘱について 

 4号 国際交流＆イングリッシュキャンプの後援申請について 

 5号 公益社団法人半田法人会女性部主催 第５回チャリティーイベントの後援申請について 

 6号 「語り継ぐ戦争体験・大府の戦争記録」展示と話し合う会の後援申請について 

 7号 第３１回愛知サマーセミナーの後援申請について 

 8号 作文コンクール ２０１９知多の子どもたちからのメッセージの後援申請について 

 9号 かがやく女性の集いの後援申請について 

 10号 第３７回愛知県小学生バドミントン大会ダブルスの後援申請について 

開会時間 午後 1時30分 

閉会時間 午後 2時05分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから６月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
初めに、前回の会議の会議録署名ですが、先ほど教育長室で御承認いただきました。あり

がとうございました。 
続いて、教育長報告です。前回が５月８日でしたので、それ以降につきまして御報告いた

します。５月９日、定例校長会を開催しました。初めての１０連休でしたが、家族で移動中

に交通事故に巻き込まれるという事故報告がありましたが、その他は市内の小中学生につき

ましては、大過なく終えたと受けとめています。５月１１日、毎年恒例の中学生バドミント

ン大府オープンが開催され、東海地方各地から参加した中学生と大府４中学校の生徒たちが

熱戦を繰り広げました。私は、応援、表彰、閉会挨拶をさせていただきました。５月１５日

から１７日にかけて、横根、長草、神田の３地区の寿大学開校式で挨拶をさせていただきま

した。受講生の皆さんがどの地区も大変多く、生き生きとされている様子が印象的でした。

５月１８日、１９日は、石ヶ瀬小学校の運動会、４つの地区（吉田、北山、神田、東山）の

運動会が開催され、参観させていただきました。子どもたちのはつらつとした姿、中学生た

ちのボランティアで活躍する姿を見ることができました。５月２１日、知多地方教育事務協

議会が開催され、竹中職務代理と御一緒に出席いたしました。来年度は、大府市が事務局と

なる予定になっています。５月２３日、２４日と富山市で全国都市教育長会が開催され、出

席いたしました。全国およそ８００都市及び区の教育長が集まったと思われます。東京都渋

谷区の教育長が、小学校１年生から中学校３年生まで、１人１台のタブレットの実践発表を

ぜひ見に来ていただきたいと熱心に参加者に働きかけていた様子が印象深く残っています。

５月２５日、大東小、大府小、共和西小の運動会があり、参観させていただきました。いず

れも暑さ対策が必要な状況にあり、設置した各教室のエアコンが有効に使用されました。い

よいよ今年度の学校訪問が始まり、５月３１日に石ヶ瀬小、６月３日に大府西中で実施され、

西村委員、竹中委員にお出かけいただきました。６月１日、大府西中グラウンドで通算５０

回目の小学校陸上大会を開催しました。男子８００メートルで喜ばしいことに大会新記録が

生まれました。６月２日、全国植樹祭が愛知県森林公園で開催され、出席いたしました。愛

知県では、およそ４０年ぶりの開催ということで、関係者の皆さんの大きな熱意が伝わって

きました。６月８日、大府市青少年健全育成集会が市役所で開催され、教育の現状と課題と

いうテーマで、私と適応指導教室の中濵先生が講話をさせていただきました。 

以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入りたいと思います。議案第５号「なごころフェア～星に願いを～

の後援申請について」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第５号「なごころフェア～星に願いを～の後援申請について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  お願いします。先ほど説明の中で学校配付はしないということですが、この件は保育園で

すから、教育委員会は関係ないと思うのですけれど、チラシなど他に参考になるものはあり

ますか。 

教育長  事務局お願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

特段チラシなどはいただいていません。確認した際に、チラシのようなものは、まだ作成

されていないと聞いております。以上です。 



発 言 者 要 旨 

教育長  はい。その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 そもそも、保育園の発表会になるものは、教育委員会が後援するような種類のものではな

いということをまず感じました。また、第１部、第２部になっていて、第２部が保育園以外

の人たちを対象とするならば、もう既にチラシみたいなものがあって然るべきで、こういう

状態で検討してくださいと言われること自体に何か違和感がありました。そもそも私立の保

育園が導入されて、正直よく分かっていないことが、たくさんあると私は今感じています。

教育委員会との関係や、それから今後もこういうことで、例えば私立保育園がいろいろなこ

とを実施されるときに、教育委員会の後援というのは、申請されるのかどうかということも

含めて疑問に感じた点がありました。以上です。 

教育長  はい。その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 内容的に保育園が主催ということ、民間の企業がやるということでもありますし、第２部

は公演ということで、子育てには関わりそうですけど、学校教育とは少し離れていますし、

第１部は保育園の発表会ですから、市のほうが承認していますけど、教育委員会としては、

承認は見送ってもいいのではないかと思います。 

教育長  はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 
皆さん同じ御意見というように受け止めております。保育園の主催行事ということで、こ

れまでも教育委員会としては、幼稚園そして保育園の主催行事の後援は基本的にはしていな

いということ、またあわせまして、第２部についても詳しいチラシ等がいただけていない現

状で、後援は見送るということで教育委員会としては判断したいと思いますが、よろしいで

すか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第５号については、承認を見送ることとします。 

続いて、議案第６号「２０１９年 税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請につい

て」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第６号「２０１９年 税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請について」説明

いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 趣旨の方を見ましても、小学生に税の大切さや、税の果たす役割について学んでもらい、

その知識や感想を絵はがきにするということを書いてありますし、前年度までは塗り絵だっ

たものが、絵はがきに変わったということと、法人会さんの方では、各小学校で租税教室も

開催していただいており、税に対する知識というところで活躍してもらっている団体でもあ

りますので、特段認めても問題はないかと感じております。以上です。 

教育長 その他いかがでしょうか。よろしいですか。 
それでは、議案第６号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第６号は承認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課 

学校施設係長 

報告事項2号「学校開放運営委員の委嘱について」報告 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項3号「部活動指導員の任命及び部活動外部指導員の委嘱について」報告（以下、

資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項4号「国際交流＆イングリッシュキャンプの後援申請について」報告（以下、資

料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項5号「公益社団法人半田法人会女性部主催 第５回チャリティーイベントの後援

申請について」報告（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項6号「「語り継ぐ戦争体験・大府の戦争記録」展示と話し合う会の後援申請につ

いて」報告（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項7号「第３１回愛知サマーセミナーの後援申請について」報告（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項8号「作文コンクール ２０１９知多の子どもたちからのメッセージの後援申請に

ついて」報告（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項9号「かがやく女性の集いの後援申請について」報告（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項10号「第３７回愛知県小学生バドミントン大会ダブルスの後援申請について」

報告（以下、資料により説明） 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、７月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 



 

教育長 これをもちまして、令和元年６月の定例教育委員会を閉会します。 

終了  午後 2時05分 

 

 

上記を証明するために署名する。 

令和元年７月８日 書記       
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